

开着气垫船放飞梦想

□滁州市清流小学二（1）班 阮琪譞

“妈妈，我想做一个气垫船模型，你能帮我吗？”周五晚上，吃完晚饭，我问妈妈。“我愿意和宝贝一起进步！”妈妈愉快地答应了。

和往常一样，我自己准备手工材料，从我的百宝箱中拿出纸杯、保鲜盒、手工刀、剪刀、记号笔，把我做气垫船的设想讲给妈妈听。妈妈兴奋地说：“宝宝，你的想法很伟大耶，Great！”妈妈给我竖起大拇指，我甜甜地一笑。

我把从科学书中学到的方法，加进我的想法，把纸杯放在保鲜盒底正上方，用记号笔描一圈，画成一个圆。我又在距纸杯底面高1厘米的地方，画一个圆。妈妈用剪刀给保鲜盒上的圆剪开一个口子，教给我剪圆的方法，我就咯叽咯叽地剪了起来，3分钟后，我终于剪出一个近似的圆。妈妈帮我小心地修改，保鲜盒上就有了一个好看的圆洞。按照我的要求，妈妈用手工刀在纸杯记号处切开口子，我用学到的剪圆方法，把纸杯的底面剪掉，妈妈为我修剪好圆。我高兴地亲了妈妈一口，把无底的纸杯插进保鲜盒里，一个气垫船模型就制作好了。我开心地给妈妈讲了一个乘坐气垫船到荒岛探险的故事，妈妈夸我想象力丰富，能把学到的词语活学活用，我一开心，就像一只小猫咪窝在妈妈的怀里，享受着妈妈的爱。妈妈告诉我荒岛上能用的资源，我的心呀，漂呀漂的，就漂到了鲁滨逊当年历尽苦难的岛上，仿佛我在用泥土烧制锅呀、碗呀，朦朦胧地在妈妈怀里睡着了。

暖风吹柳，春日融融，中饭后，我央求妈妈：“我们乘坐气垫船到荒岛探险去吧，好不好呀，妈妈？”妈妈用手指戳着我的额头，笑着说：“就知道你会这样说，妈妈已经把水果和吃的都准备好了，出发吧，船长！”

“各位乘客，请系好安全带，琪譞号客轮即将驶向无人岛，愿你有一段愉快的旅程，开船！”

我的气垫船载着妈妈，来到了凤凰湖广场，进行气垫船试航。我鼓起嘴巴，把满满的气吹进气垫船里，气垫船向前航行。

玩累了，我问妈妈：“气垫船行驶的原理是什么呀？”妈妈给我讲了作用力和反作用等知识，还讲了鱼鳔的作用，虽然我听的不是很明白，但我暗暗地想，长大后，一定要弄个明白，最好能亲手造出一艘真的气垫船。

指导老师 张方忠

观音莲

□临泉县城关街道中心校新建路校区二（4）班 储明珺

今天我去妈妈学校写作业，看见了窗台上有一盆观音莲，盆的正中央有一朵大观音莲，旁边还有许多小观音莲，大观音莲的身上有绿色、白色、粉色的叶子，最外面的一层是绿色，中间的一层是白色，最里面的一层绿中透着白色，叶尖上还带着一点粉色，可真漂亮！那它有多大呢？告诉你们吧，大约有一个手掌心这么大。

再说说小观音莲，那就更可爱了，白白嫩嫩的，下面有一些青绿色叶子，叶子的形状像一粒小雨珠，摸起来软软的。更小的观音莲还不敢探出头来，躲在妈妈的叶片下面，像一个害羞的小姑娘。我数了数，一共有十几个小娃娃出生，早一些的已经可以穿绿色的纱裙了，可刚出来的还裹着雪白的小被子呢！

中央的大观音莲多像一个慈爱的妈妈，搂着一群小观音莲讲睡前故事呀！听着它们的故事，我也着迷了，仿佛自己也成了它们的一员……

指导老师 杨玉华

无题

□合肥市颐和佳苑小学金牛路校区四（9）班 何思骏

有些事——

是永不漫灭的记忆：

宁静的校园，

空旷的草地，

温馨的家里。

清晨，

一只小鸟飞过

松开抓住阳光的手，
天便亮了。
中午，
艳丽的月季花开了，
一片片花瓣
像一个个脸蛋在对你微笑。
指导老师 张 磊

可爱的弟弟

□合肥市南国花园小学五（4）班 王天一

周末我们全家一起去董阿姨家做客。一进门，只见一个小弟弟趴在地板上玩小汽车。他大约有1米左右高，皮肤白里透红，月牙似的眉毛弯弯的，眼睛亮亮的像两颗小珍珠，鼻子十分小巧，一看见我们就咧嘴笑了起来，露出雪白的牙齿。

小弟弟特别好客，热情地将手中的玩具递给我，还拉着我的手介绍他的家人，他奶声奶气地说：“这是妈咪，这是爸咪，那是哥咪。”逗得大家哈哈大笑。我听完后问他：“那你叫什么名字呀？”他笑眯眯地回答道：“我叫舒原。”

舒原小弟弟特别调皮。吃饭的时间到了，董阿姨做了一桌丰盛的午餐，大家都围在餐桌前吃饭。不知什么时候，舒原趁大家不注意，悄悄地溜到了沙发上，爬到了沙发后背上。只见舒原一只胳膊卡在沙发后背缝里，皱着眉头在那里大喊：“哥哥快来救救我呀！”舒原的哥哥连忙放下筷子跑过去，打算把弟弟抱下来，可是不管怎么抱，弟弟的胳膊都拽不出来，哥哥累得满头大汗。最后大家一起把沙发往外挪了挪，透过沙发缝往里一瞧，原来舒原的小手一直紧紧抓着沙发背面的一根木条，原来他在“演戏”呢！真是虚惊一场。

可爱又调皮的小弟弟，给我们带来了许多的欢乐。

指导老师 计冰莲

春润铜都

□铜陵市义安区实验小学五（6）班 高翊茗

我的家乡在安徽铜陵，一座位于长江中下游的江南小城。静静的夜里，嘘……听到了吗？这是竹笋拔节的声音；平静的江面，时时翻出水花，嗒……看到了吗？那是鳜鱼在纵情玩耍；微风拂过，晴空万里，五彩斑斓的风筝空中飘舞，瞧，那些放风筝的孩子……

每年一到四月，阳光正好，微风不燥，妈妈便会在周末带着我外出踏青，闻着泥土独特的清香，我们找寻着野菜的行踪，在草地上快乐地撒着欢儿。马兰、野蒜、芦蒿、竹笋，每每看到这些大自然的馈赠，我就想象到它们被端上餐桌的样子，不由得流出口水。妈妈带着我采摘这些野菜，用小竹篮拎着，牵着我的手回家。妈妈的手上沾染了青草的香气，我便贪婪地拉着妈妈的手，放在鼻子边闻呀闻，逗得妈妈哈哈大笑：“傻孩子，这么喜欢青草味，拿棵野菜闻不是更好？”我害羞了，但是还不承认：“野菜没有妈妈的味道！”

当然，我的目的可不仅仅是采野菜，我最享受的是去探险，趁着妈妈专心挖野菜的时候，我便开始到周围的草地上或小溪边寻觅新鲜事物玩儿。记得有一次，我用小铲子挖泥土，里面有一只蚯蚓钻地而过，我吓得大叫：“啊！蛇！救命啊！”妈妈赶过来后哈哈大笑地说：“傻孩子，这是蚯蚓，它可是农民的好帮手呢！”我最喜欢轻轻扒开小溪边的石头，有时，里面还会有小虾或螃蟹钻出来呢。我也喜欢躺在草地上，肆意地享受温暖的阳光，吹着蒲公英，看朵朵小伞随风飘扬。我还喜欢摘下洋槐树上一串串洁白的槐花，轻轻剥开，吸吮着花蜜，那种滋味，是多么香甜……

四月的家乡带给我太多美好的记忆，虽然她只是一座小城市，在中国地图上很难找到她的踪迹，但在我眼中，她是静谧而又恬静的。这座小城用她的包容、善良养育了我，这里的一草一木，一景一物，都将成为我人生中最珍贵的记忆！

指导老师 赵燕玲